
	

Referat	af	ordinær	generalforsamling	d.	7.	oktober	2017.	

A. Valg	af	dirigent.

Leif	Elsborg	blev	valgt	til	dirigent

B. Valg	af	referent.

Ole	Klintebæk	blev	valgt	til	referent.

C. Fremlægning	af	bestyrelsens	beretning	til	godkendelse

Formand	Per	Valentin	assisteret	af	billedesekretær	Poul	Chr.	Jensen	fremlagde	beretning
mundtligt.	Beretning	blev	optaget	til	lydfil.

Her	er	dens	hovedpunkter:
- Bestyrelsen	trækker	streg	i	sandet	og	vil	kun	berette	om	arbejdet	efter	4.	februar	i	år,
hvor	den	blev	valgt	på	ekstraordinær	generalforsamling.

- Der	er	udarbejdet	en	strategiplan	for	at	forberede	SDF	til	fremtiden.	Den	tager	spørgsmål
op	som:		Hvad	skal	vi	være	og	for	hvem?	Hvad	er	SDFs	svagheder	og	trusler	vi	kan	møde?
Hvordan	udvikler	vi	SDFs	digitale	platform	(hjemmesiden)	og	møder	potentielle	nye
klubber	og	medlemmer?	Hvordan	udvikler	vi	samarbejde	med	fælles	interessenter	til	fælles
fordel?	Hvor	meget	kan	vi	automatisere	medlemshåndteringen?	Hvordan	effektiviserer	vi
tilstedeværelsen	på	andre	digitale	platforme	end	hjemmesiden	med	unikt	indhold?
Hvordan	udvikler	vi	værktøj	til	at	danne	flere	klubber	og	få	flere	med?	Hvordan	sikres
udviklingen	af	flere	SDF-produkter,	så	folk	for	incitament	til	at	melde	sig	ind?...

Planen	er	på	24	sider	og	hedder	’Hvordan	udvikles	SDF	via	strategiske	relationer?’.	Det	
henviser	til	at	vi	er	nødt	til	at	indgå	tæt	samarbejde	med	producenter,	
indholdsleverandører	og	andre	institutioner,	hvor	fotografi	spiller	ind.		

Der	er	udvalgt	nogle	indsatsområder	fra	planen	efter	princippet	’en	kage	ind	i	ovnen,	en	
kage	ud	af	ovnen’.	For	hvert	indsatsområde	er	der	udarbejdet	handleplaner,	der	arbejdes	
med	i	’grupper’	blandt	de	fem	medlemmer.	Det	første	hovedområde	ligger	lige	for:	Vores	
hjemmeside.	

Per	viste	slides	med	eksempler	på	kommende	look-and-feel	og	funktioner,	der	alle	
implementeres	på	den	nuværende	platform	–	dvs.	vi	skal	ikke	have	nyt	hjemmeside	
systemet,	vi	udbygger	det	bestående.	Vi	skal	henvende	os	til	medlemsklubber	og	facilitere	
deres	online-tilstedeværelse	med	profiler	til	en	start.	Men	da	mange	organiserer	sig	i	
løsere	online	fotogrupper	nu	om	dage,	skal	vi	åbne	for	af	støtte	af	disse	også.	Det	er	



bagtanken	at	nogle	af	disse	kan	blive	til	egentlige	foreninger	i	SDF	regi.	Medlemsprofiler	og	
gallerier	vil	vægtes	højere	end	nu.		

En	gruppe	vil	tillige	se	at	få	udarbejdet	unikt	redaktionelt	indhold	til	hjemmesiden.	Med	
unikt	menes,	at	der	ikke	blot	henvises	til	YouTube	eller	andre	web-kilder,	men	laves	
indhold	unikt	til	SDF.	Det	være	sig	artikler,	instruktions	videoer,	interviews	etc.	Eksterne	
såvel	som	SDF-medlemmer	ventes	at	bidrage.		

- Dansk	Fotografi	er	udkommet	tre	gange	i	år	indtil	videre.	Ebbe	blev	takket	for	fantastisk
indsats	som	redaktør.

- Årbogen	er	klar.	Tak	til	udvalget.

- Der	er	udviklet	informationsmateriale	til	at	fronte	nye	klubber	med.	En	folder
eksisterende	klubber	kan	bruge	overfor	nye	medlemmer	er	på	vej.

- Der	er	prøve-annonceret	på	Facebook	efter	medlemmer.	Det	har	givet	cirka	80	nye
medlemmer.	En	enkelt	annonce	giver	10-12	per	gang.

- (Poul	Chr.	Jensen)	Den	Nationale	har	samme	deltagerantal	som	andre	år,	men	en	lille
nedgang	(9%)	på	antal	billeder.	Selvom	deltagerantallet	samlet	er	uændret	er	der
udskiftning	i	de	fotografer,	som	sender	ind.		PCJ	forventer	at	lægge	point	for	alle
deltagende	billeder	og	ikke	kun	antagne	ud	på	hjemmesiden.

- Der	har	været	møde	i	Bergen	i	Nordisk	Forbund	for	Fotografi	(NFFF),	hvor	SDF	har	to
medlemmer	i	bestyrelsen.	Oprindeligt	var	udover	Michael	Fahlgren	også	Per	Valentin
medlem,	men	der	har	Ole	Klintebæk	nu	taget	over.

- SDF	afholder	Nordisk	Mesterskab	i	Fotografi	i	2018	i	NFFF	regi.

- Der	er	kontakt	til	forskellige	interessenter	heriblandt	Canon,	der	har	givet	os	en	printer
med	ekstra	farvepatroner	til	præmie	ved	Landsmøde	Konkurrencen.	Flere	møder	er	på	vej.

- Der	har	været	en	præsentation	af	SDF	over	for	Amager	Fotoklub	i	september	og	der	er
yderligere	præsentation	på	vej	over	for	en	anden	klub	i	oktober.

Spørgsmål	fra	salen:	

- Jan	von	Deyen,	Fotogruppen	Guldborgsund:	Flere	plancher	havde	ordene	’Vi	er	på	vej’.
Har	bestyrelsen	formuleret	tanker	om,	hvor	vi	er	på	vej	hen,	en	vision?
PV:	Vores	vedtægter	siger	nærmest	vi	er	en	paraplyorganisation	for	fotoklubber	og	andre
fotointeresserede.	Internt	arbejder	vi	med	en	ny	retning,	der	siger	’vi	vil	være
samlingspunkt	for	alle	danske	fotografer’.	Det	er	indtil	videre	en	arbejdstitel.	Vi	følger
stadig	målet	med	at	samle	klubberne,	og	må	så	se	om	vi	kan	samle	opbakning	til	at
udbrede	interessen	for	vores	organisation.



	
-	JvD:	Det	blev	nævnt	at	trusler,	svagheder,	muligheder	og	begrænsninger	blev	analyseret	i	
SWAT-analysen.	Har	vi	ingen	styrker?	
PV:	Der	er	styrker.	Den	bedste	er	at	vi	er	en	gammel	organisation	med	en	kæmpe	prestige.	
Det	mærkes	når	vi	kontakter	vores	interessenter.	Og	det	skal	benyttes.	Det	er	vigtigt	at	vi	
ikke	eksponerer	interne	problemer	udad	til	så	vores	image	tager	skade.	Vi	har	fået	ro	til	at	
arbejde	i	bestyrelsen	og	det	vil	vi	gerne	sige	tak	for.		
	
-	Eva,	Downstairs:	Tænker	vores	navn	Selskab	for	Dansk	Fotografi	er	gammeldags	over	for	
unge	mennesker.	Indgår	det	i	strategiovervejelserne	omkring	’lækkerhed’?		
PV:	Navn	er	vigtigt.	’Landsmøde’	er	måske	heller	ikke	sexet.	Det	er	noget	vi	kigger	på.		
	
-	(Lars	Erik?):	Er	der	tidshorisont	for	hjemmesiden?	
PV:	Vi	er	ved	at	teste	noget	funktionalitet	og	således	langt	fremme,	men	vi	vil	ikke	give	en	
dato	endnu.		
	
–	John	Kjær:	Jeg	vil	gerne	rose	bestyrelsen	for	den	professionelle	måde	den	griber	det	an	
på.	Som	du	siger,	en	kage	i	ovnen	ad	gangen,	så	skal	det	nok	lykkedes.	Til	lykke	med	det.		
	
Beretningen	blev	vedtaget.	
	

D. Aflæggelse	af	regnskab	med	påtegning	fra	revisor	til	godkendelse	
	
Regnskabets	hovedposter	blev	fremlagt	af	Niels	Bach	Winter.	[link	til	regnskab]	
	
Spørgsmål	fra	salen:	
	
-	Ole	Sønderby:	Foreslår	Landsmødet	samles	til	en	enkeltpost	’sekundær	drift’	f.	eks.	så	
Landsmødets	omkostninger	kan	ses	direkte	med	indtægterne	regnet	ind.		
	
–	Leif	Juel	Sørensen,	Downstairs,	valgt	revisor:		
Ved	sidste	generalforsamling	fik	vi	at	vide	i	det	fremlagte	regnskab,	at	der	var	et	overskud	
på	158.000	kr.	Nu	for	vi	at	vide,	at	der	kun	er	1.600	kr.	Det	viser	sig	at	i	det	foreviste	
regnskab	var	der	ikke	betalt	Landsmøde,	blade,	porto.	Når	det	er	betalt	har	vi	altså	det	
aktuelle	beløb.	Udover	det	skal	vi	betale	18.000	kr.	i	skat.	Vi	skal	betale	8.000	kr.	i	skat.	
Men	da	Jørgen	(tidl.	Kasserer)	ikke	har	indberettet	0-skat	i	to	år	i	træk,	har	vi	fået	to	bøder	
på	5.000	kr.	Så	der	kunne	have	været	større	overskud	med	orden	i	tingene.		
LJS	udtrykte	stor	tiltro	til	NBW.	De	har	samarbejdet	meget	om	at	få	bilagne	i	orden.		
	
–	(navn	ikke	opgivet):	Er	der	mistanke	om,	at	der	er	lavet	noget,	der	ikke	skulle	være	lavet?	
NBW:	Nej,	der	er	overhovedet	ingen	mistanke.	Der	er	de	penge	i	banken,	der	skal	være.		
LJS:	Alle	bilag	svarer	til,	hvad	de	skulle.	Alt	er	udbetalt	over	banken,	så	det	kan	kontrolleres.	
Alle	bilag,	der	manglede,	kunne	genskabes	via	bankkontoen.	Der	er	ingen	bemærkninger	til	
kassebeholdning	osv.	Men	der	har	været	meget	sjusk.		



	
Regnskabet	blev	godkendt.		
	

E. Kasseren	fremlægger	status	på	nuværende	regnskab	
	
Niels	Bach	Winter	fremlagde	vores	nye	cashflow	værktøj,	der	følger	indtægter	og	udgifter	
måned	for	måned,	så	bestyrelsen	ved,	om	der	er	penge	i	kassen	til	hver	en	tid,	så	initiativer	
kan	sættes	ind,	når	der	er	penge	til	det.		
	
Ingen	spørgsmål.	
	

F. Fremlæggelse	af	forslag	til	budget	og	kontingent	for	det	efterfølgende	år	til	godkendelse	
	
Niels	Bach	Winter	fremlagde	budget	med	følgende	hovedpunkter:	[link	til	budget]	
	
-	Ingen	kontingetforhøjelser	
-	Indtægter	i	budgettet	baserer	sig	på	nuværende	antal	medlemmers	kontingent	plus	den	
nye	klub,	selvom	vi	forventer	en	yderligere	vækst	i	både	personlige	og	klubmedlemmer.		
-	To	ny	poster	er	kommet	at	vi	kan	få	flere	varer	på	hylden	og	flere	medlemmer:	Digital	
platform	og	markedsføring.		
	
Spørgsmål	fra	salen:	
-	(navn?):	Hvad	med	Nordisk	Mesterskab	2018,	får	vi	ikke	udgifter	der?	
PV:	NFFF	betaler	alle	omkostninger,	vi	skal	bare	finde	dommere.	
Poul	Chr.:	Nej,	tværtimod	venter	vi	store	indtægter,	vi	ved	bare	ikke	hvor	meget	endnu.	
Der	ligger	en	forretning	i	at	drive	konkurrencer	og	overskuddet	går	til	forbundene.	
Ole	Klintebæk:	Det	arrangerende	forbund	for	den	største	bid	af	kagen	–	vist	nok	50%.		
	
-	Peder,	Halsnæs	fotoklub:	Sidste	år	var	der	20.000	kr.	i	indtægter	fra	personlige	
medlemmer	i	årsrapporten.	I	år	er	det	sat	til	134.000	kr.	Er	det	ikke	en	voldsom	stigning?	
NBW,	PV:	Vi	har	indregnet	den	vækst	i	personlige	medlemmer,	der	er	sket	på	de	seneste	4-
5	måneder	med	kun	en	svag	indsats,	der	omtrent	dækker	50%	af	det	nu	budgetterede	og	
forventer	yderligere	stigning,	når	vi	går	rigtigt	ud	og	fronter.		
	
-	(?)	Downstairs:	Forslag	om	at	personlige	medlemmer	automatisk	får	rykkere	om	at	betale	
kontingent	i	stedet	blot	for	at	blive	meldt	ud.	Det	vil	sige	man	skal	melde	sig	ud	aktivt.	
PV:	Det	har	vi	i	mente	og	vi	har	endda	i	mente,	at	man	kan	købe	to-årigt	medlemskab,	samt	
andre	medlemsskaber.	Men	det	kræver	PBS	og	en	hel	masse	andre	ting	vi	tager	fat	på	med	
den	kommende	automatiske	tilmelding.			
	
Budgettet	blev	godkendt.	
	

G. Behandling	af	indkomne	forslag.	
	



Der	er	ingen	forslag.	

H. Valg

Følgende	blev	genvalgt	til	bestyrelsen:

Niels	Bach	Winter,	Kasser	(for	2	år)
Poul	Christian	Jensen	(for	2	år)
Michael	Fahlgren	(for	et	år)

Suppleanter:
1. Suppleant:	Rene	Skaaning	Nørager
2. Suppleant:	Niels	Løgager	Nielsen
Revisor	supl.	Ole	Sønderby

I. Eventuelt.

Der	blev	udtryk	stor	tak	til	bestyrelsen,	der	trådte	til	og	et	tillykke	til	os	alle	sammen	for	et
nyt	SDF	fra	et	medlem	og	det	blev	støttet	af	stor	applaus	fra	salen.

Dato	13.10.2017	 Dato	13.10.2017	

Leif	Elsborg,	Dirigent	 Per	Valentin,	Formand	




